



# Мир УНИВЕРСИТЕТА

Выходит 1 раз в месяц.

## Уважаемые преподаватели, сотрудники, студенты и аспиранты Белгородского ГАУ! Дорогие ветераны университета!

12 июня 1992 года была принята Декларация о государственном суверенитете Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. За эти годы наша страна вместе со всем российским народом прошла непростой путь становления. Мы сумели создать сильную и независимую державу, сохранить многовековые традиции, объединить вокруг русского народа множество народов и культур. Россия сегодня – это суверенное государство, которое последовательно отстаивает свои интересы и интересы каждого человека во внешней и внутренней политике.

День России празднуют все, кому дороги и понятны наши общие ценности: гордость за страну, желание трудиться для ее процветания, любовь к своей земле, семье, родным. Потому что мы, наш дом, наши дети – это и есть Россия.

Это праздник людей разных национальностей, культур и поколений. И всех нас объединяет наше Отечество, объединяет желание быть сильными и благополучными. Процветающая, крепко стоящая на ногах, независимая Россия – это наше общее настоящее и будущее.

Забывая о своей малой родине, мы преумножаем богатство всей страны, и от каждого из нас, от нашего труда, инициативы и гражданской ответственности зависит настоящее и будущее нашей Белгородчины в составе мощной, единой и великой России.

С праздником, дорогие друзья! Желаю всем доброго здоровья и благополучия. Пусть вас всегда сопровождают мир, согласие и уверенность в завтрашнем дне!

Турьянский А. В.,  
ректор Белгородского ГАУ им. В. Я. Горина,  
доктор экономических наук, профессор,  
заслуженный работник сельского хозяйства РФ,  
президент Ассоциации аграрных вузов ЦФО

Читайте в номере:

5 стр.

Финал конкурса  
красоты и таланта  
«Мисс Аграрное Образование»  
и «Студент года Белгородского ГАУ»

7 стр.

Велопробег  
«Майский-Болдыревка»,  
посвященный  
70-летию Великой Победы  
и Дню России





4 июня 2015 года состоялось заседание ученого совета университета. В начале работы совета ректор университета Турьянский А.В. вручил доктору сельскохозяйственных наук Коцаревой Н.В. «Почетную Грамоту Министерства образования и науки Российской Федерации». Четыре печатных работы руководителя научной школы университета, доктора сельскохозяйственных наук, профессора Походни Г.С. были отмечены дипломами международного конкурса выставки-презентации учебных, учебно-методических и научных изданий, которые также были вручены в торжественной обстановке.

Ученый совет рассмотрел отчеты ответственного секретаря приемной комиссии Клостер Н.И. и деканов факультетов о работе и организации приема на первый курс.

На основании решения ученого совета были внесены изменения в структуру учебного подразделения университета.

На заседании совета было принято решение о ходатайстве перед Министерством образования и науки Российской Федерации о присвоении почетного звания «Почетный работник высшего профессионального образования» кандидату сельскохозяйственных наук, доценту, заведующей кафедрой земледелия и агрохимии Титовой А.И.

На основании результатов тайного голосования совет представил к присвоению почетного звания доцента по научным специальностям Акинчина А.В., Кузнецову Л.Н., Мачкарина А.В. и Хохлова А.В.

Ученый совет университета поддержал кандидатуру ректора Орловского ГАУ академика РАН Парахина Н.В. по присвоению ему почетного звания «Заслуженный деятель науки Российской Федерации» и кандидатуру первого проректора Башкирского ГАУ Фархшатову М.Н. по присвоению почетного звания «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации».

**Сыровицкий В.А.,**  
ученый секретарь

21 и 22 мая в городе Белгороде на базе АНО ВПО «Белгородский университет кооперации, экономики и права» Фондом развития Белгородской интеллектуально-инновационной системы совместно с департаментом экономического развития Белгородской области организована и проведена региональная научно-практическая конференция молодых исследователей «Перспективные инновационные разработки молодых исследователей Белгородской области - развитию региона», аккредитованная в качестве итогового мероприятия по Программе «УМНИК» Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере.

Участие в конференции приняли студенты, аспиранты и молодые ученые Белгородского ГАУ. Всего от университета было представлено 5 научных проектов, направленных на решение актуальных и приоритетных задач экономической и социального развития региона.

По итогам конференции участники от Белгородского ГАУ заняли следующие места:

В направлении Н4 «Новые аппараты и комплексы»:

1 место - Басавин Дмитрий Андреевич с проектом на тему «Разработка аппаратно-программного комплекса для автоматизации высева семян в рамках задач точного земледелия»;

2 место - Половко Николай Викторович с проектом на тему «Разработка комбинированного агрегата для обработки почвы под посев сахарной свёклы в условиях биологизации».

В направлении Н5 «Биотехнологии»:

2 место - Навальнева Ирина Алексеевна с проектом на тему «Разработка и применение нанокapsулированных препаратов для выращивания растений в условиях in vitro»;

3 место - Куренская Ольга Юрьевна с проектом на тему «Разработка способа предпосевной обработки семян бобовых культур электромагнитным полем».

Из них гранты получили Басавин Д.А. и Навальнева И.А.

**Ореховская А.А.,**  
инженер отдела  
по научно-технической информации



19 - 22 мая на базе Белгородского ГАУ состоялся третий, заключительный, этап Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых высших учебных заведений Министерства сельского хозяйства РФ в номинации «Землеустройство и кадастры». Его мы проводим во второй раз. На конкурсе было представлено 20 работ из 16 вузов: из Ульяновской, Ивановской, Бурятской, Самарской, Курганской ГСХА, Белгородского, Воронежского, Орловского, Оренбургского, Волгоградского, Санкт-Петербургского, Кабардино-Балкарского, Ставропольского, Мичуринского ГАУ, из Государственного университета по землеустройству, ГАУ Северного Зауралья.

Участники конкурса - студенты всех курсов, занимающиеся научно-исследовательской работой, аспиранты и преподаватели вузов, находящихся в ведении МСХ РФ, в возрасте до 25 лет (включительно).

Итоги конкурса:

1-е место - Чухнина Наталья Владимировна (Самарская ГСХА),

2-е место - Зотова Кристина Юрьевна (Воронежский ГАУ),

3-е место - Рак Ирина Владимировна (Белгородский ГАУ),

4-е место «Лучший доклад» - Малочкин



Владимир Юрьевич (Ставропольский ГАУ),

5-е место «Лучшая презентация» - Пигрова Тамара Михайловна (Бурятская ГСХА),

6-е место «За актуальность работы для аграрного комплекса региона» - Холин Родион Николаевич (Государственный университет по землеустройству).

Работы, занявшие 1, 2 и 3-е место будут награждены денежными премиями и дипломами Министерства сельского хозяйства РФ; занявшие 4 - 6-е места - дипломами и памятными призами от Министерства сельского хозяйства РФ.

Кроме презентации конкурсных работ и знакомства с университетом, для гостей была организована культурная программа - посещение историко-краеведческого музея и музея-диорамы, прогулка и автобусная экскурсия по вечернему Белгороду.

**И.В. Мирошниченко,**  
нач. отдела научно-технической информации, интеллектуальной собственности и координации научных обществ

С 24 по 26 мая на базе ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ прошла XIX международная научно-производственная конференция «Проблемы и перспективы инновационного развития агротехнологий».

На конференцию было подано 180 докладов. Тезисы своих докладов прислали ученые 12 российских вузов и НИИ: из Москвы, Подольска, Курска, Ельца, Брянска, Ярославля, Мичуринска, Белгорода и других городов России. Большое количество докладов заявлено от 7 украинских вузов и НИИ: из Харькова, Киева, Мелитополя, Запорожья и др.

На пленарном заседании со вступительным словом выступили ректор Белгородского ГАУ, доктор экономических наук, профессор Турьянский Александр Владимирович и первый заместитель начальника департамента АПК Белгородской области Севальнев Алексей Анатольевич.

Помимо пленарных заседаний были проведены секционные заседания докладов. На секционных заседаниях конференции со своими сообщениями выступило 115 докладчиков.

Наибольшее количество докладов (42) прозвучало на заседании секции «Животноводство».

Секции «Ветеринария» и «Механизация» проходили в on-line режиме. В их заседании приняли участие Курская ГСХА, Орловский ГАУ, Брянский ГАУ, Вятская ГСХА, Ярославская ГСХА, Донской ГАУ, ВИЖ.

Участники конференции посетили музей истории университета, музей становления и экономического развития колхоза имени Горина Белгородского района Белгородской области, Экспоцентр учебно-научно-инновационного центра «Агротехнопарк». Познакомились с учебно-научной базой факультета ветеринарной медицины и экономического факультета. Побывали на многолетнем экспериментальном стационаре имени Н. Р. Асыки, опытных полях проблемной лаборатории по изучению систем земледелия и проблемной лаборатории селекции и промышленного семеноводства. Совершили экскурсию по г. Белгороду.

**Ивченко А. Н.,**  
нач. управления научных исследований и разработок

С 13 по 16 мая в Орле прошел IV Всероссийский Съезд Ассоциации иностранных студентов, посвященный 70-летию Великой Победы. Делегатом от нашего университета стал Лузайма Анаэлмарлон Нгвени, президент МИКС «Планета друзей».

14 мая состоялась торжественная церемония открытия Съезда, в которой приняли участие первый заместитель Губернатора и председателя Правительства Орловской области Александр Бударин, мэр города Сергей Ступин, ректор РУДН Владимир Филиппов, ректор Госуниверситета-УНПК Ольга Пилипенко и представители посольств иностранных государств.

В работе IV Съезда приняли участие 11 послов иностранных государств и 172 иностранных

студента из 64 стран мира. Всего в Ассоциацию Иностранных Студентов входит более 50 российских университетов.

Организаторы мероприятия запланировали проведение конференции «Международное сотрудничество в современных условиях: 70 лет после Победы». С докладами выступили представители Министерства образования и науки РФ, Россотрудничества, студенты. Также были затронуты вопросы обучения иностранных студентов, проблемы социальной адаптации, правового статуса, возможности трудоустройства. Кроме того, в рамках съезда прошла олимпиада по русскому языку и спортивные мероприятия в спорткомплексе «Зеленый берег». Сборная команда делегатов Белгородских вузов стала серебряным призером соревнований по мини-футболу.



19 мая Белгородский государственный аграрный университет с рабочим визитом посетил исполнительный директор Латиноамериканско-Российской Ассоциации Высшего Образования (АЛАР), Перу, г-н Хорхе Сиеса де Леон Туеста. Нас связывают длительные партнерские отношения. АЛАР является одной из самых известных кампаний, которая занимается популяризацией высшего образования России в Латинской Америке. Благодаря деятельности АЛАР в нашем университете прошли обучение русскому языку около 150 человек из Перу, Колумбии, Эквадора, Мексики, Бразилии, Аргентины, Боливии.

В ходе визита обсуждались перспективы нашего дальнейшего сотрудничества. Господин Сиеса де Леон Туеста выразил благодарность за качественную подготовку будущих студентов по русскому языку, а также за умело проведенную адаптацию слушателей к русской действительности, что способствует в дальнейшем достижению их цели — получить образование в России.

В рамках визита была проведена также встреча со слушателями курсов русского языка, приехавшими в университет по направлению АЛАР.

**Свищева И.В.,**  
начальник отдела  
по международным связям



Первыми проверками профессионального мастерства и компетентности в выбранной профессии являются различные публичные конкурсы. Традиционным является участие в такого рода испытаниях студентов инженерного факультета.

Во Всероссийской студенческой олимпиаде по направлению подготовки «АГРОИНЖЕНЕРИЯ» команда заняла 2 место (апрель 2015 года), а в Международной студенческой олимпиаде по агроинженерным специальностям (номинация «Механизация сельского хозяйства») они были уже на 1 месте (май 2015 года). Студенты третьего курса

Горохов Роман, Кулик Сергей, Орлов Сергей и Склярченко Сергей показали высокий уровень университетской подготовки в выполнении индивидуальных заданий, ведомые наставником - доцентом кафедры технического сервиса в АПК Новицким С.А., за что и были премированы дипломами, почетными грамотами и сертификатами. Мы гордимся такими ребятами.

Отдельно следует поблагодарить за подготовку ребят сотрудников кафедры технического сервиса в АПК зав. кафедрой доцента Бондарева А.В. и доцента Новицкого А.С.



Сотрудники инженерного факультета по приглашению группы компаний «Юпитер 9» 4 июня, приняли участие в Дне поля John DEERE. В ходе реальных условий работы были представлены группы машин по обработке почвы, севу, уборке и химической обработке растений.

Однако самым ценным было непосредственное живое общение с инженерами агрохолдингов,

агропредприятий и фермерских хозяйств. Радовали встречи с выпускниками факультета, работающими на инженерных должностях.

В деловой и непринужденной обстановке обсуждались направления по совместной работе университета и инженерно-технической службы колхоза имени Горина в лице главного инженера Чурсанова С.А.

**Стребков С. В.,**  
декан ИФ

## Мед — это наше все...

Правительство Белгородской области намерено массово популяризировать мед. Полезный продукт собираются использовать как альтернативу сахару. Евгений Савченко, губернатор Белгородской области, на заседании малого правительства области отметил: «Проект важен с экономической точки зрения, а еще важнее в плане оздоровления наших жителей. Во времена Петра I потребление меда составляло порядка 35 килограммов на человека. С появлением сахара все изменилось. Сахар - монопродукт, который сегодня не зря называют «белой смертью». Отсюда - болезни, ослабление иммунитета, увеличение потребления лекарств. Если мы в рационе заменим сахар на мед, ситуация изменится».

В Белгородской области объявлена «медовая атака»: мед появится не только в учебных заведениях, но и в столовых на предприятиях. Об этом говорилось на заседании «малого» правительства области, где проект «Увеличение потребления меда населением Белгородской области к 2018 году до 10 килограммов в год на 1 человека» представил

заместитель начальника департамента АПК Алексей Хмыров.

На семинаре-совещании по развитию отрасли пчеловодства Белгородской области, где присутствовали заместитель начальника департамента АПК - начальник управления прогрессивных технологий в животноводстве Д.В. Коробов, глава администрации Краснояружского района В.Н. Бурба, специалисты управлений сельского хозяйства, курирующие отрасль пчеловодства, пчеловоды и главы сельских поселений района, ученые аграрного университета, были обобщены предложения по созданию центра развития пчеловодства. Обсуждался вопрос о создании и размещении музея пчеловодства, с классом обучения пчеловодов, залами купажирования меда, создания в каждом районе области модельных пчелопарков, куда предполагается включить этнодворы, торгово-выставочную площадку продукции, домики для отдыха гостиничного типа, апидомики, площадки для занятия спортом и другое.

**Зданович С.Н.,**  
доцент кафедры разведения  
и частной зоотехнии



1 июня - День защиты детей

## С ответным визитом

Во всем мире в первый день лета отмечается праздник - День защиты детей.

Это не только один из самых радостных праздников для детворы, но и напоминание взрослым о том, что дети нуждаются в их постоянной заботе и защите.

18 мая в поселке Майский Белгородского района произошло открытие нового здания-пристройки к центру развития ребенка – детскому саду № 4. На торжественном мероприятии с приветственным словом выступили: глава администрации района

музей и типографию Белгородского ГАУ. Первое посещение музея должно запомниться ребенку на всю жизнь, поэтому, поприветствовав маленьких гостей, мы постарались обратить их внимание на детали. Ребята узнали историю преобразования поселка, причину переименования его из п. Павловка в п. Майский. Дали возможность рассмотреть много интересных экспонатов. Особенно их заинтересовали счетные аппараты прошедших десятилетий. Они смогли потрогать простое механическое устройство для произведения арифметиче-



Сергиенко А.Н., начальник департамента образования области Шаповалов И.В., депутат областной Думы Шипулин Г.Я., ректор Белгородского государственного аграрного университета Турьянский А.В., настоятель храма святителя Алексия митрополита Московского и всея Руси протоиерей Виктор Говоров и заведующая детским учреждением Стародубцева О.А..

Шипулин Г.Я. подарил детскому саду спортивное оборудование, Турьянский А.В. - музыкальный центр с караоке.

Воспитатели и воспитанники в свою очередь подарили гостям небольшой концерт.

С ответным визитом воспитанники детского сада № 4 посетили выставочный центр-

ских расчётов - счеты, вычислительные многоклавишные полуавтоматические машины с электроприводом, которые использовались в семидесятых годах и калькуляторы 90-х. Большой интерес вызвала музейная экспозиция, повествующая о международном сотрудничестве университета, и подарки, подаренные нашему вузу от представителей разных стран. Увлекательно прошло время для детей в типографии университета. Восторг вызвали размеры печатного оборудования и ножа для резки бумаги.

Сделав фото на память, воспитанники детского сада дружно поблагодарили нас за экскурсию.

**Гросул И.В., редактор**



В преддверии празднования Международного дня защиты детей в гости к детям онкогематологического диспансера приходили студенты ФВМ Белгородского ГАУ. Ребята уже не первый раз дарят хорошее настроение детям, разукрашивая яркими красками очередной серый день в больничных стенах!! Как всегда весело и интересно провели это время малыши! Ну и конечно же фрукты, подарки и сладости дополнили яркую картину этого дня! Вы тоже, каждый, можете помочь деткам! Организация «Святое Белогорье против детского рака» ищет волонтеров (тел. для справок 89511465378 Катя Капустина). Надемся на вашу поддержку, друзья!



1 июня, в День защиты детей, студенческий совет Белгородского ГАУ посетил деток областного социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних. Стоило нам только ступить на территорию центра, как ребята тут же начали знакомиться с нашим активом, общаться. Мы были очень рады такому тёплому приёму и детской приветливости, так что все сразу нашли общий язык. Активисты начали проводить, всеми любимые в нашем университете разминки и игры. Разделившись на команды, игроки отлично справились с заданиями, показав свою сплочённость и стремление к победе. Студенческий совет подарил ребятам футбольные и волейбольные мячи, спонсором которых являлся студенческий профком.

Этот день прошел для нас незря, ведь каждый из нас обрёл новых друзей!

**Говорушенко Дарья, студентка 4 курса ФВМ**



### Духовно-нравственное воспитание

В Белгородском ГАУ на технологическом факультете прошел семинар для студентов на тему «СМИ в сетях интернета» с участием Шилишпанова Р. В., к.ф.н., доцента кафедры философии и теологии НИУ БелГУ.

Роман Владимирович отметил, что сегодня в условиях информационной цивилизации средства массовой информации обладают огромными возможностями для манипулирования. Массовая коммуникация формирует новый тип человека с особой психикой, поведенческими реакциями, мышлением. Люди вынуждены воспринимать информацию, но не могут на нее ответить.

Одним из методов противостояния поступающему негативу из средств массовой информации является меднообразование - это направление в педагогике, выступающее за изучение массовой коммуникации: телевидения, интернета, радио и т.д. Наша задача и задача медиаобразования заключается в том, чтобы подготовить молодежь к жизни в информационном обществе, научить воспринимать информацию, выбирая из нее лучшее для себя и осознавать последствия ее воздействия на психику.

С 5 мая по 5 июня в университете прошел месячник по профилакти-

ке наркомании и курения. В рамках этого месячника на агрономическом, технологическом, инженерном и ветеринарном факультетах провели кураторские часы с участием сотрудника ОГКУЗ особого типа «Областной центр медицинской профилактики» Заикина О.Н.

Олег Николаевич отметил, что следует реально представлять и ощущать возможные последствия того, что заболел, ты остаешься один на один со своей проблемой. А если это болезнь - с ней можно и нужно бороться!

На факультете СПО прошел кураторский час «Наркомания среди подростков», с участием врача-психиатра, нарколога ОГБУЗ «Областного наркологического диспансера» Ляшенко М.В.

Сложившаяся ситуация требует решительных и активных действий в организации профилактики употребления наркотических веществ в образовательной среде, так как по своим долгосрочным последствиям представляет серьезную угрозу здоровью населения, экономике страны, правопорядку и безопасности государства, поэтому проше отказаться один раз, чем потом пытаться сделать это всю жизнь!

**Шахова О.А., психолог ЦППС**



## Студенческий перекресток

22 мая в Концертном зале Дворца Молодежи Орловского ГАУ прошел фестиваль творческих коллективов Ассоциации аграрных вузов ЦФО «Студенческая весна 2015», посвященный 70-летию Великой Победы.

В концерте приняли участие: ансамбль русской песни «Бабкины внуки» (г. Брянск), ансамбль народного танца «Самоцветы» (г. Курск), народный ансамбль песни и

танца «Черноземочка» (г. Воронеж), а также солисты Никита Жбанов и Екатерина Боженова (г. Рязань).

Белгородский ГАУ на фестивале был представлен коллективом бального танца «Ностальгия» (руководитель - А. Т. Российская) и вокальной студией «Академия» (руководитель - Н. А. Лындин, солистки Анастасия Федченко, Марина Ельцова и Виктория Загорская).



**III Фестиваль студенческого творчества вузов Минсельхоза России проходил на базе расположенного в САО Российского государственного аграрного университета - МСХА им. К.А. Тимирязева.**

Отметим, что фестиваль, который стартовал 25 мая, получился довольно представительным: для участия в мероприятии приехало рекордное количество участников - более 1000 человек. География участников огромна: студенты аграрных вузов всей России от Дальнего Востока до Калининграда собрались в столице, чтобы показать свои таланты. До начала торжественной части организаторы церемонии открытия Фестиваля порадовали зрителей ярким, масштабным и впечатляющим шоу.

Гостей приветствовали Александр Ткачев, министр сельского хозяйства Российской Федерации, заместитель префекта САО Сергей Котляров и Анатолий Лукиенко, заместитель директора департамента научно-технологической политики и образования Минсельхоза России.

*«Для нашего университета - это большая честь проводить фестиваль такого высокого уровня. Быть хозяевами фестиваля особенно приятно, потому что в этом году мы празднуем*

150-летие со дня основания нашего университета», - отметил на церемонии открытия Василий Нецаев, ректор РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева.

Конкурсные просмотры проходили по 6-ти направлениям: музыкальное, танцевальное, театральное, оригинальный жанр, журналистика и фотоконкурс. Гала-концерт и награждение победителей состоялось 28 мая.

Звание лауреата I степени получили участницы вокальной студии «Академия» Виктория Загорская и Марина Ельцова» (руководитель Николай Лындин) за исполнение вокального номера «За дальнюю околицей».

## По материалам СМИ



## «Я помню чудное мгновенье...»

...Именно эти строки А.С. Пушкина стали эпиграфом финала традиционного конкурса красоты и таланта «Мисс Аграрное Образование 2015» и «Студент года Белгородского ГАУ 2015». Бал литературных персонажей - с распорядителями во фраках, с шампанским, где блистали Анна Каренина и Алексей Вронский, Золушка и Принц, Отелло и Дездемона, Джульетта и Ромео, Д Артаньян и Констанция, Роза и Джек из легендарного «Титаника», герои «Великого Гэтсби».

В конкурсе «Мы - студенты Белгородского ГАУ» - визитка на сцене - применением видеоматериала - ответ на вопрос «Почему аграрный? Почему наш вуз?» отмечены работы иностранных, экономического и инженерного факультетов.

70-летию Великой Победы поставлено дефиле в военной форме, Вечный огонь и музыкальная подборка - добавило патриотического настроения и участникам, и зрителям.

Сложным этапом всегда был - творческий конкурс. Именно здесь участники проявляют свои способности, таланты, изобретательность, артистизм и конечно умение владеть собой, справляться с волнением. Танцевальное направление представили факультеты экономического, технологического, инженерный, ветеринарной медицины. Все пары выступили хорошо, но самым ярким был испанский танец в исполнении Ирины Земляковой. Направление вокал и художественное чтение выбрали иностранные студенты и пара факультета СПО. Цирковое искусство продемонстрировала пара агрономического факультета Мария Толмачёва и Дмитрий Ишук.

Самый волнительный момент любого конкурса - награждение победителей!

Жюри: председатель - первый проректор А.Н. Простенко, проректор по учебной работе П.И. Бреславец, проректор по воспитательной и социальной работе В.Д. Трунова, начальник управления информати-

зации В.С. Сердюков, главный бухгалтер С.И. Прокофьева, главный экономист А.И. Добрунова, директор учебного центра «Кадры-сервис» И.В. Шварева поздравили победителей и вручили дипломы, ленты и ценные подарки.

«Лучшая пара Белгородского ГАУ 2015» - Ольга Яковлева и Сергей Ожема (ЭФ). «Мисс Аграрное Образование 2015» - Ирина Землякова (ФВМ), «Студент года Белгородского ГАУ 2015» - Роман Чухлеб (ИФ). Победители по номинациям: Мария



Толмачёва - «Мисс Совершенство 2015» и Дмитрий Ишук - «Загадочный Мистер X 2015» (АФ); Алексей Гулин - «Романтик Белгородского ГАУ 2015» (ФВМ); Карима Рахимова - «Мисс Улыбка 2015» и Анаэльмарлон Лузаимо Игвени - «Любимец публики 2015» (ЭФ); Татьяна Ерёмкина - «Мисс Грация 2015» (ТФ); Анастасия Курганская - «Мисс Стиль 2015» и Никита Третьяк - «Брутальный сердцеед 2015» (ТФ); Екатерина Глебова - «Мисс зрительских симпатий 2015» и Денис Боронцов - «Лидер студенческого братства 2015» (СПО); Ольга Яковлева - «Мисс студенческое братство 2015» и Сергей Ожема - «Стильный парень 2015» (ЭФ).

**Огулева Н.И.,**

**директор студенческого клуба**

25 мая в зале ЦМИ собрались ценители хорошего юмора, ведь повод был достаточно веским - в этот вечер состоялась игра 1/4 «Слобожанской лиги» КВН. Зрителей радовали своим выступлением гости Белгородчины - КВНщики из Донецка, Москвы, Санкт-Петербурга, Кирова. Конечно же, на сцене присутствовали и местные команды, среди которых была и команда Белгородского ГАУ «Обгон запрещен».

В приветствии ребята выступали первыми. На их плечи легла нелегкая задача - «разогреть зал», с чем команда вполне справилась. Такие миниатюры, как «Курица и рыба в самолёте», «Брежнев» и «Лентрис» зашли просто на «ура», а ведущий Филипп Воронин (из всем известного и бесподобного «ДА.Л.СА») отметил, что ребята «не жалеют себя ради КВНа».

На биатлоне лучшими были «Малыши-карандаши» (Донецк),

«БГТУ» (Белгород) и «Минтай» (Киров). Команда «Обгон запрещен» хоть и не взяла высший балл, но также порадовала хорошими шутками.

Зато в завершающем музыкальном конкурсе ребята выложились на полную, исполнив песню о Белгороде и родном пос. Майском - массово, красиво и патриотично. Ну и, конечно же, с юмором:

-Наш город настолько белый, что лебеди чувствуют себя на его фоне неуютно;

- Чтобы все видели, насколько красив Белгород, рядом построили Курск.

По окончании игры жюри объявило хорошую новость - в полуфинал, который состоится этой осенью, проходят все команды. Так что пожелаем нашим ребятам традиционное «ни пуха, ни пера»!

**Екатерина Калугина,**  
**студентка 4 курса ЭФ**

К 70-летию Победы

## Великая русская литература!

*Победа!!  
Во имя Отчизны - победа!  
Во имя живущих - победа!  
Во имя грядущих - победа!  
Воину мы должны сокрушить.  
И не было гордости выше,  
и не было доблести выше -  
ведь кроме желания выжить есть еще мужество жить!*

В годы Великой Отечественной войны голос советской поэзии был голосом мужества народа, уверенного в неизбежной победе над фашизмом. Писатели и поэты создавали свои произведения в

разное время. Но всех их объединила Великая русская литература, верность традициям и памяти.

Литература очаровывала и очаровывает всех, кто с ней знакомится, кто неравнодушен к Слову. Рождение новой эпохи, сокровенные думы, поэзия земли русской, всё отразилось в творчестве поэтов России.

15 мая на факультете среднего профессионального образования прошла встреча студентов и преподавателей факультета с писателями – участниками литературно-патриотических чтений «Прохоровское поле»,

посвященных 70-й годовщине Великой Победы.

На встречу были приглашены *Козлова (Ветошкина) Елена Васильевна, детская писательница, член Союза писателей России, председатель Союза писателей Республики Коми; Парпара Анатолий Анатольевич, поэт, драматург, публицист, член Высшего творческого совета Союза писателей России; Савин Павел Иванович, заслуженный работник культуры Российской Федерации, почетный гражданин Яковлевского района, лауреат Всероссийской литературной премии «Прохоровское поле».*



Гости рассказали о своей литературной деятельности, о планах на будущее и подарили свои книги.

**Любимова Н.И.,**  
зам. декана по ВР

## 70 лет без войны

В преддверии празднования 70-летия Великой Победы кафедрой экономической теории и экономики АПК был организован ряд мероприятий, посвященных этой знаменательной дате.



Открытый кураторский час «70 лет без войны» был подготовлен сотрудниками экономического факультета доцентом Пак З.Ч. и доцентом Кравченко Д.П..

Кравченко Д.П. свое выступление посвятил значению Победы над фашизмом для современной России и молодых современников, и рассказал о военном пути своего отца Кравченко П. К. - ветерана ВОВ, прошедшего войну от Сапун-горы в боях за Севастополь до Манчжурии в войне с Японией.

В рассказе студентки Босовой Кристины шла речь об одном из важных эпизодов партизанского движения в годы войны.

Выступление доцента Пак З.Ч. было посвящено истории создания

в данном мероприятии (группы 23Э, 26ПО).

В выездной экскурсии в Музей - заповедник «Прохоровское поле» приняли участие преподаватели и сотрудники кафедры экономической теории и экономики АПК. Хочется отметить, что мероприятие вызвало интерес и у иностранных студентов, которые раньше только слышали о Великой Отечественной войне и никогда не посещали подобные места.

Прохоровское поле известно танковым сражением, которое произошло здесь 12 июля 1943 года и которое стало переломным в истории Второй мировой войны.

«Поле сражения клубилось дымом и пылью, земля содрогалась от мощных взрывов. Танки насканивали друг на друга, бились насмерть, пока один из них не вспыхивал или не останавливался с перебитыми гусеницами. Бой шел и на земле, и в воздухе» - рассказывала экскурсовод Стрибань В. А..

Главным памятником музея-заповедника является Памятник Победы - Звонница. Она состоит из четырёх белокаменных пилонов, олицетворяющих четыре года войны. Венчает пилоны золотая сфера - символ солнца, исторический символ Русской державы. Над сферой возвышается скульптура Покрова Пресвятой Богородицы - заступницы и защитницы России. Внутри Звонницы, под куполом,

одного из лучших советских художественных фильмов, посвященных войне «А зори здесь тихие». Далее состоялся совместный просмотр фильма, который был выбран самими студентами.

На кураторском часе также присутствовали преподаватели кафедры экономической теории и экономики АПК: Човган Н.И., Приходько Н.В. и студенты кураторских групп, а также студенты второго курса экономического факультета, которые пожелали принять участие

подвешен колокол. Каждые 20 минут он оповещает ударами о трех ратных полях. Первый звон напоминает о героях Куликовского поля, второй - о Бородино, третий звон - память о сражении на Прохоровском поле. В Музее боевой славы «Третье ратное поле России» научный сотрудник Рекунова И. С. познакомила студентов с подлинными документами, фотографиями, оружием, личными вещами участников ВОВ. При оформлении экспозиции использовались современные мультимедийные технологии, которые усиливали эмоциональное впечатление. Студенты с большим интересом слушали Ирину Сергеевну. Ведь война не обошла и наш край и в каждой семье есть свои герои, те, кто, не щадя своей жизни, шли на смерть, приближая Победу.

Студенты также посетили Храм имени Святых апостолов Петра и Павла, который находится рядом с музеем истории. На его стенах, покрытых мраморными плитами, высечены имена семи тысяч погибших бойцов. Увиденное и услышанное на экскурсии не оставило нас равнодушными.

Мы всегда будем помнить о героях Великой Отечественной войны и гордиться нашей Великой Победой!

**Пак З.Ч., доцент,**  
**Приходько Н.В.,**  
ассистент кафедры  
экономической  
теории и экономики АПК

## Quest «Майский Млечный Путь - По следам великих побед»

В рамках проведения мероприятий, посвященных 70-летию Великой Победы, в Белгородском ГАУ в формате quest прошла игра «Майский Млечный Путь - По следам великих побед», организаторами которой выступили студенческий совет и студенческий профком университета. Игра была посвящена великим битвам России разных времен.

В игре приняли участие команды: «Мустанги» (технологический факультет), «Пчелки» (экономический факультет), «Бодрые перцы» (факультет ветеринарной медицины), «Конфетные воины» (факультет СПО) и «Патриоты 34» (аграрно-медицинский факультет).

По результатам игры места распределились следующим образом:

команды «Пчелки» (ЭФ) и «Конфетные вои-

ны» (ФСПО) награждены грамотами за активное участие;

3-е место и армейские сух-пайки - команда «Патриоты 34» (АФ);

2-е место и сувенирные фляги в тематику мероприятия - команда «Бодрые перцы» (ФВМ);

1-е место и вместительные военные рюкзаки - команда «Мустанги» (ТФ).

**Шатохина Вера,**  
студентка 3 курса ФВМ





## Дорога памяти

Памяти о кровопролитных событиях, происходивших на Курской Дуге в 1943 году, и героям этих сражений был посвящен Международный молодёжный фестиваль «Курская Дуга», на котором посчастливилось побывать студенческому активу Белгородского ГАУ. Организаторами мероприятия выступили Минобрнауки РФ и Юго-Западный госуниверситет. Начало мероприятия состоялось на площади в славном посёлке Поныри Курской области. Затем наша студенческая колонна двинулась к мемориальному комплексу «Героям Северного фаса Курской дуги» совершить возложение цветов. Впереди нас ожидало еще более захватывающее путешествие - автопробег п. Поныри - Тепловские высоты. Ректор Юго-Западного государственного университета Емельянов С.Г поведаль нам историю создания монумента «Тепловские высоты». С местом установки монумента долго не могли определиться, но когда обнаружили поляну, усеянную земляникой так, что напоминала кровь - выбор стал очевидным и символическим. Программу фестиваля продолжил праздничный концерт военной песни «Вальс Победы». Утром 16 мая состоялось награждение победителей и участников фестиваля.

Мы никогда не забудем, какой ценой досталась нам Победа! Мы всегда будем помнить наших героев, которые дали нам возможность жить.

**Говорющенко Дарья**  
4 курс ФВМ



## Велопробег «Майский - Болдыревка», посвященный 70-летию Великой Победы и Дню России

6 июня на базе отдыха университета в с. Болдыревка в рамках открытия летнего сезона спортивно-оздоровительного лагеря прошло культурно-массовое и спортивное мероприятие «Будь готов к труду и обороне».

Спортивную программу, которая началась с велопробега, открыла команда велосипедистов, в состав которой вошли работники департамента АПК Белгородской области, представители администрации Белгородского района, руководство университета во главе с ректором Турьянским А.В. Все участники автопробега успешно финишировали.

После финиша автопробега состоялось торжественное открытие летнего сезона спортивно-оздоровительного лагеря «Болдыревка».

В культурной программе приняли участие хор сотруд-



ников (руководитель Кузнецова Т.Д.) и творческие коллективы центра культуры и досуга студентов. Свое выступление показала конноспортивная школа (руководитель Мельникова О.В.).

Спортивная программа мероприятия была направлена на привлечение сотрудников и студентов к спорту и сдаче норм ГТО. Представители команд и все желающие смогли принять участие в следующих видах спорта: дартс, пулевая стрельба, пляжный волейбол, которые проводили преподаватели кафедры физической культуры университета.

В заключении мероприятия командам-участникам были вручены грамоты, кубки и цветы за активное участие.

**Бондаренко Е.Н.,**  
председатель профкома  
университета



## С юбилеем!

**МИХАЙЛОВ**  
Василий Андреевич  
**ОРЛОВСКАЯ**  
Ирина Викторовна  
**ГРИГОРЕНКО**  
Марина Юрьевна  
**ДЕРНОВ**  
Виктор Александрович  
**ЧЕРНЫХ**  
Ольга Александровна  
**БРАЖНИК**  
Галина Викторовна  
**РОМЕНСКАЯ**  
Наталья Васильевна  
**АМЕЛЬЧЕНКО**  
Нина Васильевна  
**СОЛОНЕЦКАЯ**  
Екатерина Васильевна  
**ДАВИТЯН**  
Манушак Галуговна



На территории колхоза имени В.Я.Горина в с. Бессоновка 27 мая состоялось открытие двух новых объектов: мясокомбината «Бессоновский» и дома молодежи. В мероприятии приняли участие: Губернатор Белгородской области Савченко Е.С.; депутат Белгородской областной Думы, Почетный гражданин г. Белгорода и Белгородской области Шипулин Г.Я.; глава администрации Белгородского района Сергиенко А.Н., руководители структур областной администрации и администрации района, руководство Белгородского ГАУ, студенты университета и жители поселения.

## Студенческое трудовое движение

### Наш труд на благо страны

В Министерстве сельского хозяйства РФ 19 мая состоялась рабочая встреча заместителя министра сельского хозяйства РФ В. В. Гаевского, директора Департамента научно-технологической политики и образования Г. И. Сенченко, начальника отдела образования Департамента научно-технологической политики и образования С. В. Золотарева с представителями аграрных вузов России, занимающихся организацией работы студенческих отрядов и проведением практического обучения студентов.

«Министерство сельского хозяйства РФ уделяет большое внимание поддержке и развитию студенческих отрядов. Можно без преувеличения сказать, что студенческие отряды объединяют лучших представителей нашей молодежи - целеустремленных, творческих, социально ответственных», - отметил Валерий Гаевский.

От имени министра сельского хозяйства РФ А. Н. Ткачева, директор департамента научно-технологической политики и образования Г. И. Сенченко вручил командирам Штабов студенческих отрядов аграрных вузов России путевки на выполнение работ на объектах агропромышленного комплекса в 3 трудовом семестре 2015 года.

20 мая в соответствии с планом работы Ассоциации аграрных вузов ЦФО на базе Рязанского ГАТУ им. П. А. Костычева прошел слет руководителей штабов студенческих специализированных отрядов и руководителей волонтерского движения в вузах «Наш труд на благо страны».

В работе слета приняли участие представители Белгородского ГАУ, Брянского ГАУ, Курской ГСХА, Орловского ГАУ, Рязанского ГАТУ.

Белгородский ГАУ на встрече в Минсельхозе России и слете руководителей штабов студенческих специализированных отрядов, представлял заместитель командира студенческого трудового отряда университета, студент 3 курса агрономического факультета Иван Подлесный.

Основными темами для обсуждения стали опыт работы, взаимодействие студенческих специализированных отрядов с региональными органами власти, поддержка студенческих отрядов со стороны руководства образовательных организаций. В рамках круглого стола были рассмотрены актуальные вопросы, касающиеся состояния и перспектив развития движения студенческих специализированных отрядов.

По материалам СМИ





## Спорт, Спорт, Спорт!

2 июня на стадионе университета прошел спортивный праздник, посвященный закрытию студенческой Универсиады среди факультетов вуза, Спартакиады студенческих общежитий и Спартакиады «Здоровье» среди преподавателей и сотрудников Белгородского ГАУ за 2014 - 2015 учебный год. Участниками мероприятия стали лучшие спортсмены университета, преподаватели, сотрудники и студенты вуза.

Открыла парад колона лучших спортсменов университета во главе с директором спортивного клуба, кандидатом в мастера спорта по



футболу Александром Репиным, флагоносцы парада - мастер спорта по легкой атлетике Алексей Орехов, мастер спорта по легкой атлетике лиц с ПОДА Артем Мохаммад, мастер спорта по гиревому спорту Алексей Беседин.

С приветственным словом к собравшимся обратился ректор университета Александр Владимирович Турьянский.

Итоги Универсиады среди факультетов и Спартакиады среди студенческих общежитий подвела заведующая кафедрой физической культуры Л. В. Герей. По итогам Спартакиады Белгородского ГАУ среди студенческих общежитий 1-е место заняла команда общежития № 5, на 2-м месте - команда общежития № 6, на 3-м - команда общежития № 2.

Итоги Спартакиады «Здоровье» подвела председатель профсоюзной организации университета Е. Н. Бондаренко. В соревнованиях Спартакиады принимали участие преподаватели и сотрудники всех структурных подразделений университета по 8 видам спорта (волейболу, шахматам, русским шашкам, дартсу,

настольному теннису, плаванию, пулевой стрельбе и пляжному волейболу). В упорной борьбе победителем Спартакиады стала команда административно-научного подразделения, 2-е место заняла команда технологического факультета, 3-е



место - команда агрономического факультета.

Ректор университета А.В. Турьянский вручил грамоты активным участникам, дипломы, кубки и памятные подарки победителям и призерам соревнований. По уже сложившейся традиции участникам

6 июня на базе БелГУ в СК «Буревестник» прошло открытое первенство г. Белгорода по армспорту. Команду Белгородского ГАУ, успешно представили студенты среднего профессионального образования.

Наилучший результат показал студент 2 курса Выходцев Сергей в весовой категории до 80 кг, занявший 1 место. Почетную бронзу завоевали: Жеглов Максим в весовой категории свыше 80 кг, Консевич Артем в весовой категории до 70 кг,



Лепеха Роман в весовой категории до 80 кг. Поздравляем ребят с дебютом!

Клименко И.Н., преподаватель кафедры общеобразовательных дисциплин

### Физическая культура и спорт

С 4 по 7 июня 2015 года в г. Смоленске проходил Чемпионат и Первенство Центрального федерального округа по легкой атлетике.

В соревнованиях успешно выступили студенты и аспиранты Белгородского ГАУ.

Кристина Киреева, студентка 1 курса экономического факультета, стала третьей в беге на 400 м и четвертой в беге на 200 м, установив два рекорда Белгородского ГАУ: 400 м - 58,67 сек., 200 м - 25, 20 сек.

Александр Лященко, студент 2 курса технологического факультета, стал третьим в метании копья).

Татьяна Сотникова, аспирантка технологического факультета, в прыжках в длину заняла четвертое место.

Спартакиады «Здоровье» возрастной категории и участникам, принявшим участие по 3-м и более видам спорта, также были вручены грамоты.

Пастухова И.Ю., зав. центром музейной информационной работы и методической работы



## Сборная Белгородского ГАУ стала второй в командном зачете областной Универсиады по лёгкой атлетике

Упорной борьбой сразу четырёх ВУЗов запомнилась прошедшая 19-20 мая на стадионе БГТУ им. В. Г. Шухова областная универсиада по лёгкой атлетике.

После первого дня соревнований лидировали легкоатлеты из Белгородского ГАУ, следом с небольшим отставанием шли команды БелЮИ, БелГУ и БГТУ.

Второй день был полностью за атлетами юридического и аграрного - среди них и развернулась основная борьба за победу. Женская эстафета 4 по 100 метров завершилась победой Аграрного университета. Как и на протяжении всех соревнований, в финальной эстафете две лидирующие команды шли на равных, но финишировали немного быстрее спортсмены из БелЮИ, тем самым укрепили своё лидерство и одержали общую командную победу с результатом 450 баллов! Стоит отметить, что мужские команды аграрного и юридического в пылу борьбы сумели установить рекорды своих вузов в эстафете с результатом 43,2 с. и 42,8 с. соответственно.

Общий командный зачёт соревнований:

- 1) БелЮИ МВД России - 450
- 2) БелГАУ им. В.Я. Горина - 445
- 3) НИУ БелГУ - 404
- 4) БГТУ им. В. Г. Шухова - 402
- 5) БУКЭП - 64

В личном зачете призовые места заняли:

Женская эстафета 4 по 100 (Хамидова Диана, Киреева Кристина, Мироненко Ирина, Сотникова Татьяна). 1-е место с результатом 50,7.



Мужская эстафета 4 по 100 (Протасевич Алексей, Орехов Алексей, Чурсин Андрей, Дмитренко Роман). 2-е место с результатом 43,2 - рекорд университета.

Хорошилов Руслан. 1-е место на дистанции 1500 метров с результатом 4:01,0 и 1-е место на дистанции 3000 метров с результатом 8:41,0

Сотникова Татьяна. 1-е место в прыжках в длину с результатом 5,18 метров.

Киреева Кристина. 2-е место на дистанции 400 метров с результатом 58,7 и второе место на дистанции 200 метров с результатом 25,6

Усенко Станислав. 2-е место на дистанции 800 метров с результатом 1:57,8 и третье место на дистанции 400 метров с результатом 51,1

Орехов Алексей. 2-е место на дистанции 400 метров с результатом 50,7

Хамидова Диана. 2-е место на дистанции 800 метров с результатом 2:26,0

Чурсин Андрей. 2-е место на дистанции 100 метров с результатом 10,8 и 3-е место на дистанции 200 метров с результатом 22,9

Дмитренко Роман. 3-е место на дистанции 100 метров с результатом 10,8

Тюхин Вадим. 3-е место на дистанции 3000 метров с результатом 9:16,0

Мироненко Ирина. 3-е место в прыжках в длину с результатом 4,72 метра.

Усенко С.А., аспирант 1 курс